

Заводоуковские ВЕСТИ

четверг, 16 июня 2016 года, № 48 (9844), <http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <https://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 84 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Подписка идёт к финишу

Уважаемые читатели! Меньше месяца остаётся до завершения подписки на газету «Заводоуковские вести» на второе полугодие 2016 года! Стоимость комплекта на шесть месяцев – 474 рубля 42 копейки.

Оформить подписку можно во всех отделениях Почты России и в отделе продаж газеты (ул. Береговая, 27, каб. 101).

Молока прибыло

Продуктивность коров на фермах округа поднялась до 21,7 килограмма. Это на 1,5 килограмма выше прошлогодних надоев.

Наибольший прирост молока обеспечили животноводы ООО «Першинское». Если год назад коровы здесь в день давали по 16,2 килограмма молока, то сегодня этот показатель составляет 21,5 килограмма. С 19,7 до 22,6 килограмма вырос надой в

ЗАО «Тобол», с 22,2 до 26,1 килограмма – в ООО «Сосновка».

В то же время на 0,5 и 1,5 килограмма соответственно упали надой от коровы на фермах ООО «Возрождение» и «Шестаковское».

Борис СОКОЛОВ

Приходи к нему лечиться...

Тысячу семьсот братьев наших меньших в этом году привили от бешенства специалисты Заводоуковского ветцентра.

В большинстве заводоуковцы прививали кошек и собак. Впрочем, жители округа к специалистам центра приносят, привозят и приводят черепах и попугайчиков, кроликов обычных и декоративных, уток и гусей, голубей и куриц, индюков и фазанов, коз и крупнорогатый скот. Сергей Ермолин, директор центра, отметил, что хотя домашних животных прививают от бешенства бесплатно, не все вла-

дельцы тех же кошек и собак поставили своим питомцам профилактические прививки. А обстановка по бешенству в округе остаётся неблагоприятной.

Ветеринарные фельдшеры округа оказывают услуги и непосредственно на дому. Как правило, специалисты сельских администраций всегда подскажут, как найти ближайшего Айболита.

Александр ПОНОМАРЁВ

От увлечения – к профессии

Юные друзья леса из Лебедёвки недавно стали полноправными защитниками природы.

Трёх десяткам школьников Евгений Савельев, лесничий Лебедёвского участка лесничества, вручил удостоверения. Возрождённое школьное лесничество «Голубая планета» действует уже несколько лет. Его активные участники отметились множеством полезных дел, среди которых очистка леса от захламливания, ежегодные посадки деревьев и кустарников, познавательные практические и опытные работы в питомнике школы, участие в весенних суб-

ботниках и областных творческих экологических конкурсах.

С удостоверением юные лесоводы смогут приобщиться к обнаружению нарушений лесного законодательства. При выявлении фактов несоблюдения правил пожарной или санитарной безопасности, лесовосстановления и ухода за лесами они вправе уведомить об этом уполномоченные органы государственной власти и местного самоуправления.

Александр ПОНОМАРЁВ

Деревню отстояли

В пятницу ближе к вечеру загорелся жилой дом в Комиссарово. К счастью, огню дальше пойти не удалось.

Никто из жителей села не пострадал. В селе возле живописного соснового бора осталось немногим более двух десятков обжитых подворий. Новые хозяева-северяне сгоревшего дома не прожили в нём и неделю.

Опытные пожарные знают, что в сухую жаркую погоду от деревянного загоревшего дома остаётся пепелище за 15-20 минут. Пожарные автомобили пришли из Колесниково, Новой Заимки, Заводоуковска. Экипажи спасателей

из Крашенинино, что в Упоровском районе, и Комиссаровского лесничества тоже прибыли на тушение. Необходимое оповещение, как и опашку горящего дома трактором с плугом, помог организовать Руслан Бетхаметов, глава Колесниковской сельской администрации.

Пока инспекторы-дознатели проводят соответствующие экспертизы и устанавливают причину возникновения пожара.

Александр ПОНОМАРЁВ

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
16/06	+12	+22	754	☀
17/06	+13	+21	754	☀☁

АГРОПРОМ

ИЮНЬ, ЖАРА, СЕНОКОС



• Для ветерана труда Николая Шефера из Заводоуковска вот уже 20 лет июнь – время заготовки корма для двух молочных коз. Месяц только подошёл к середине, а Николай Александрович уже накопил вручную травы, она подсохла в валках, теперь можно собирать сено в копну и увозить ко двору...

Сейчас сельхозпредприятия округа обрабатывают посевы гербицидами и одновременно готовятся к косовице трав на сено.

Кормозаготовителям округа нынче предстоит завезти в хранилища 7,4 тысячи тонн сена. К тому же, для обеспечения общественного животноводства кормами на весь зимний период, необходимо заложить 77,5 тысячи тонн сенажа и 41,6 тысячи тонн кукурузного силоса. Для выполнения поставленной задачи механизаторы сельхозпредприятий округа уже отремонтировали 38 косилок, ещё четыре в стадии восстановления. К косовице трав подготовлены 20 граблей, три вслушителя, а для закатывания сена в рулоны – 29 пресс-подборщиков. Отремонтированы навесы и сенохранилища. Кормозаготовители готовы при-

ступить к косовице хоть завтра, но, по мнению агрономической службы, пока маловат травостой. Как только он ещё немного наберёт массу, весь арсенал средств сенозаготовки будет запущен в работу.

Сено – наиболее ценный грубый корм для скота, богатый витаминами, минеральными веществами и протеином. Одним из важных условий его высокого качества является уборка трав в ранние фазы вегетации. Кроме того, ранний первый укос молодых трав позволяет собрать и богатый второй укос. Поэтому чтобы получить сено высокого качества, необходимо начать косить траву не позже, чем в фазе бутонизации бобовых растений и колошения злаковых, а заканчивать их уборку в начале цветения.

Борис СОКОЛОВ
Фото автора

В ДУМЕ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

23 ИЮНЯ 2016 ГОДА СОСТОИТСЯ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ДУМЫ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

В проект повестки дня заседания включены вопросы:
1. О внесении изменений и дополнений в решение Думы городского округа от 28.09.2007 № 149 «Об утверждении Правил землепользования и застройки города Заводоуковска».
2. О внесении изменений в решение Думы Заводоуковского городского округа от 12.08.2005 № 248 «Об утверждении положения «О публичных слушаниях в муниципальном образовании Заводоуковский городской округ».
3. Об исполнении бюджета Заводоуковского городского округа за 2015 год.
4. Об исполнении бюджета Заводоуковского городского округа за 1 квартал 2016 года.
5. О внесении изменений и дополнений в решение Думы Заводоуковского городского округа от 27.11.2015 № 33

«О бюджете Заводоуковского городского округа на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов».

6. Об информации администрации Заводоуковского городского округа «О выполнении муниципальной программы «Мы равные» в 2015 году»

7. Об информации администрации Заводоуковского городского округа «Об участии в организации деятельности по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твёрдых коммунальных отходов на территории Заводоуковского городского округа».

8. Разное.
Проекты нормативно-правовых актов размещены на официальном сайте муниципального образования. Заключения, предложения можно направить по электронному почте dumazgo@mail.ru

ОБРАЗОВАНИЕ

ПОЙМИ, У СЛОВА ЕСТЬ ДУША!



• Активные участники тотального диктанта (слева направо): «хорошисты» Евгения и Ольга Жуковы, Жанна Касенова, организатор акции в Заводоуковске Александр Ярош, педагоги-словесники Надежда Гертер, Любовь Заморникова, Светлана Заикина и заведующая центральной библиотекой Ирина Анюнина.

Члены районного совета ветеранов – организаторы акции «За чистоту русского языка» пришли к единому мнению, что растёт интерес к родному слову и литературе среди тех, чья профессия не связана с лингвистикой и филологией, а также школьников и студентов.

Акция стартовала в городском округе зимой. В первую очередь к ней присоединились учреждения образования. Так, в детских садах воспитатели советовали родителям, как формировать у малышей правильную речь. В школах учителя вместе с ребятами рассуждали о том, почему люди употребляют ненормативную лексику, какие слова «засоряют» родной язык...

В рамках акции прошёл одноимённый конкурс. Так, школьники второй городской представили интерактивный проект «Великий и могучий», ученики средней школы № 4 оформили стенгазету «За чистоту русского языка», а мальчишки и девчонки из Новой Заимки изготовили листовки в защиту родной речи. Не остались в стороне и школьники из посёлка Комсомольского. Од-

нако победителем акции стала творческая группа средней школы № 1, представившая на суд жюри богатейший материал по русскому языку: лингвистические игры, разработку мини-спектакля «Подготовка к балу королевы Орфоэпии»... Первая городская и получила главный приз конкурса – символическую жар-птицу.

Акцию поддержали и работники комплексного центра социального обслуживания населения, организовавшие литературный конкурс «Пойми, у слова есть душа!», и редактор радио «Заводоуковский вестник» Любовь

Щапина, предложившая своим слушателям цикл передач о родном языке. Активисты молодежной думы провели среди жителей округа тестирование на знание классической литературы, а сотрудники библиотечного центра предложили заводоуковцам попробовать себя в лингвистических турнирах.

Библиотекари ежемесячно за чашкой чая обсуждали с читателями прочитанные произведения. Здесь же, в центральной библиотеке, весной работали курсы «Русский по пятницам», которые проводили учителя. Все желающие на практических занятиях могли освежить свои знания по родному языку.

В апреле заводоуковцы писали тотальный диктант. Провести свою грамотность пришли порядка 130 человек. А на днях в большом зале администрации округа отметили тех, кто справился с письменной работой на «хорошо». Сертификаты участников тотального диктанта из рук заместителя главы городского округа Надежды Легостаевой получили Марина Шахтарова, Софья Борисова, Ольга Миропольцева, Жанна Касенова, Анна Беспяткина, Ольга и Евгения Жуковы, Вера Моржухина и Юлия Бабушкина.

Акция «В защиту русского языка» в округе будет ежегодной, однако её проведение активисты районного совета ветеранов передали членам молодежной думы при думе городского округа. Остаётся надеяться, что акция и в дальнейшем будет сподвигать заводоуковцев к изучению родного языка и чтению книг.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора

СОГЛАШЕНИЕ

Бизнесу навстречу

С 275 до 107 календарных дней должен сократиться срок технологического присоединения к электрическим сетям.

О чём администрация Заводоуковского городского округа и ПАО «СУЭНКО» подписали соответствующий договор. Пресловутые 275 дней – вполне обоснованная и законная процедура. Но время диктует новые требования. Будущие абоненты электросетей, среди которых немало предпринимателей, выразили желание сократить сроки согласований и рассмотрение заявлений со дня его подачи до получения первого киловатта электроэнергии.

В рамках соглашения, подписанного обеими сторонами, есть предложения и по оптимизации административных и иных процедур, предоставлению коридоров под прокладку инженерных сетей для подключения абонентов, исключению дублирующих процедур, сокращению сроков подготовки документов и возможности получения документов по принципу одного окна.

А вот получилось ли упростить процедуры присоединения к электросетям и создать комфортные условия для потребителей – договаривающиеся стороны смогут оценить накануне 2017 года.

Александр ПОНОМАРЁВ

СПАРТАКИАДА ПЕДАГОГОВ

Всем ребятам пример

Педагоги городского округа не только агитируют за здоровый образ жизни, но и собственным примером доказывают необходимость заниматься физкультурой и спортом.

Так, свою 18-ю по счёту отраслевую спартакиаду они завершили соревнованиями по пулевой стрельбе из пневматической винтовки. Самыми меткими оказались учителя школы № 1.

Кубок же спартакиады увезли домой сельские педагоги из Новолыбаево. Второе общекомандное место за школой № 1, третье – за школой № 4.

Большую заинтересован-

ность в проведении состязаний проявили директор городских образовательных учреждений Екатерина Карманова, Валентина Базелюк и Антонина Курило, а в организации игр и судействе – педагоги Татьяна Осинцева, Виктор Можегов и Светлана Шулятьева. Здоровый дух и азартное соперничество на протяжении всей спартакиады не покидали команды Комсомольской, Новоозимской, Боровинской, второй городской школ и городского детсада «Алёнушка».

Раиса ОРЛОВА,
председатель
райкома профсоюза
работников образования

ЛЕТО-2016

МЛАДШИЕ – В ЛАГЕРЬ, СТАРШИЕ – В ОГОРОД

Боровинские мальчишки и девчонки решили провести это лето в трудовых отрядах и пришкольном лагере.

Первого июня распахнул двери центр дневного пребывания детей. Весь месяц мальчишек и девчонок там ждут сказочные путешествия, краеведческие экспедиции, творческие фестивали и конкурсы. Педагоги и вожатые уверяют: скучно не будет.

– В наш лагерь, который мы назвали «Искатели сокровищ», ходят все 75 учеников с первого по восьмой класс, – рассказывает директор школы Валентина Коробова. – Помимо развлекательных и познавательных программ, у нас будут и оздоровительные. Традиционно утро в пришкольном лагере начинается с зарядки. Ну а потом в течение дня воз-

душные и солнечные ванны, дыхательная гимнастика и физические упражнения для формирования правильной осанки. Ну и самое главное – трёхразовое сбалансированное питание.

У ребят постарше стартовала летняя трудовая смена. Шестеро человек уже работают вожатыми в пришкольном лагере. Ещё десяток будут трудиться на благоустройстве школы и пришкольном огороде. Этим летом боровинские ученики вместе с преподавателями на 15 сотках посадили картофель и несколько соток заняли под овощи.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ
Фото автора



• Большим концертом открыли в Боровинке пришкольный лагерь. Младшеклассники подготовили вокальные номера.

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Чтобы утвердить схему расположения земельного участка или получить градостроительный план, теперь необходимо обращаться в центр государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

Среди услуг, которые сегодня доступны в центре – согласование перепланировки, перевод жилого помещения в нежилое, выдача разрешений на строительство и на ввод объекта в эксплуатацию, а также получение разрешений на установку рекламной конструкции. Сегодня через центр принимают заявления о предоставлении земельных участков без проведения торгов в собственность, аренду, постоянное и безвозмездное пользование. Получить землю под индивидуальное строительство, ведение личного подсобного хозяйства, садоводство также возможно в этом же учреждении.

В центре более 160 услуг миграционной и налоговой служб, Пенсионного фонда, Росреестра и соцзащиты. Полный перечень услуг расположен на сайте www.mfcto.ru. На его же страницах можно ознакомиться с необходимыми документами для подачи заявления, отследить движение своего дела.

Все услуги предоставляются бесплатно с 8.00 до 20.00. Подать заявление на нужную услугу можно даже в субботу. Для тех, кто ценит своё время, действует предварительная запись. Удобное время и день можно забронировать либо в инфокиоске центра, либо через Интернет.

В Тюменском кадетском училище хотят учиться юноши со всей страны.

Более 350 личных дел от кандидатов на поступление рассматривают в Тюменском президентском кадетском училище. Больше всего документов поступает из Тюменской, Челябинской, Курганской областей, есть желающие из Оренбургской области и Ставропольского края, даже с Сахалина и из Удмуртии.

Прежде чем допустить юношей к экзаменам, личные дела кандидатов проходят через несколько этапов проверки. Сначала приёмная комиссия удостоверяется в наличии полного комплекта документов, затем сформированные списки отправляют в медицинскую службу училища, где медкомиссия тщательно просматривает анализы, историю болезней. Состоянию здоровья кандидатов уделяется большое внимание. Свою оценку даёт и психологическая служба. Лишь после получения всех положительных заключений составляется основной список для прохождения Центральной приёмной комиссии в Москве, где будет подготовлен окончательный список кандидатов, допущенных к вступительным испытаниям. Экзамены пройдут с 1 по 15 июля.

Девять тюменцев, в том числе четверо детей, госпитализированы после укусов змей с начала лета.

По словам заведующей токсикологическим отделением областной больницы №1 Ирины Чайковской, все пострадавшие получили качественную медпомощь, осложнений у них нет. Если встреча с гадюкой всё-таки состоялась, не нужно дразнить змею. При укусе не стоит отсасывать яд, как советовали раньше, – если во рту есть даже маленькие ранки или язвы, яд может попасть в кровь. Не нужно накладывать жгут – змеиный яд распространяется с лимфой, от отравления это не поможет. Лучше держать конечность неподвижной и как можно быстрее обратиться в больницу. К месту укуса можно приложить холод, наложить сухую повязку.